



द साबरमती रिपोर्ट में सेंसर बोर्ड ने 11 जगह चलाई कैंची

गोधरा कांड पर बनी विक्रान्त मैसी स्टारर द साबरमती रिपोर्ट सिनेमाघरों में रिलीज हो गई है। धीरज सरना के डायरेक्शन में बनी यह फिल्म लगातार चर्चा में है। 27 फरवरी 2002 को गोधरा में साबरमती एक्सप्रेस में आग लगने की घटना को यह फिल्म एक पत्रकार की नजरों से दिखाती है। यह फिल्म ने अपने विषय और विक्रान्त मैसी के लगातार बयानों के कारण खूब सुर्खियां बटोरी हैं। ताजा जानकारी ये है कि केंद्रीय फिल्म प्रमाणन बोर्ड ने भी इस पर खूब कैंची चलाई है। बताया जाता है कि कि द साबरमती रिपोर्ट में 11 जगहों पर काट-छांट की गई है। द साबरमती रिपोर्ट को केंद्रीय फिल्म प्रमाणन बोर्ड ने यू/ए सर्टिफिकेट देकर पास किया है। इसके साथ ही मेकर्स को रिलीज से पहले फिल्म में 11 जगहों पर संशोधन करने को कहा गया था। सेंसर बोर्ड ने जिन सीन्स में बदलाव करवाए हैं, उनमें हिंसक दृश्यों को लगभग 40 प्रतिशत तक कम किया गया है। यही नहीं, फिल्म में अमद्र भाषा और गाली गलौज को भी हटाया गया। फिल्म में एक डायलॉग है, जहां ड्राइवर कहता है, शसब मिलता है, ब्रांड बताइए, इसे बदला गया है। इसके साथ ही फिल्म की शुरुआत में अक्षय कुमार को दिखाने वाले पुराने स्वास्थ्य संबंधी विज्ञापन को भी अपडेट किया गया है।

बॉबी देओल का नहीं चला जादू, कंगुवा पहले दिन हिंदी में पस्त

सूर्या, बॉबी देओल और दिशा पाटनी स्टारर कंगुवा उम्मीदों पर खरी नहीं उतरी है। रिलीज से पहले यह माना जा रहा था कि कॉलीवुड की ओर से यह टॉलीवुड की बाहुबली को जवाब है। लेकिन अफसोस कि पहले ही दिन फिल्म की कलई खुल गई है। शिवा के डायरेक्शन में बनी इस फिल्म ने तमिलनाडु में हालांकि बढ़िया बिजनेस किया है। लेकिन हिंदी वर्जन में फिल्म की हालत बहुत अच्छी नहीं है। फिल्म में बॉबी देओल विलेन अवतार में नजर तो आ रहे हैं, लेकिन वह एनिमल वाला जादू फिर नहीं चला पाए हैं। कंगुवा साल 2024 की कॉलीवुड की सबसे बड़ी ओपनिंग करने वाली टॉप-5 फिल्मों की लिस्ट में जरूर शामिल हो गई है। इसने 31 अक्टूबर को रिलीज अमरन की 21.40 करोड़ रुपये की कमाई को पछाड़ दिया है। रिलीज से पहले 10.16 करोड़ रुपये की एडवांस बुकिंग करने वाली कंगुवा ने पहले दिन तमिल, तेलुगू, हिंदी, मलयालम और कन्नड़ मिलाकर कुल 22 करोड़ रुपये का नेट कलेक्शन किया है। कंगुवा की सबसे बड़ी चिंता इस बात को लेकर है कि धमाकेदार एक्शन के बावजूद इस फिल्म को नेगेटिव रिव्यूज मिले हैं। फिल्म का बजट 300 करोड़ रुपये है। दर्शकों ने भी खुलकर कहा है कि फिल्म मनोरंजन करने से चूक गई है।

कुबेर टीजर: धनुष का अवतार खड़े कर देगा रोंगटे



धनुष, रश्मिका मंदाना और नागार्जुन की पैन इंडिया फिल्म कुबेर का टीजर रिलीज कर दिया गया है। कुछ समय पहले ही मेकर्स ने फिल्म का फर्स्ट लुक रिलीज किया था, जिसके बाद से फैंस एक्साइटेड हो गए थे। अब टीजर ने एक्साइटमेंट और बढ़ा दी है। शकुबेर के टीजर में धनुष का अवतार हैरान कर देगा। उनका लुक ही रोंगटे खड़े कर देने वाला है। यह एक सोशल ड्रामा फिल्म है, जिसमें एक बेघर आदमी की कहानी दिखाई गई है। यह आदमी मुंबई की धारावी झुग्गियों में माफिया नेता बन जाता है। रिपोर्ट्स के मुताबिक, शकुबेर में धनुष ने डबल रोल प्ले किया है— एक बेघर आदमी का और दूसरा माफिया नेता का। कुबेर का टीजर देखकर फैंस फिदा हो गए हैं, और वो तारीफ कर रहे हैं। एक फैन ने लिखा है, लेजेंड धनुष सर, एक और कमेंट है, धनुष ने कमाल कर दिया। माइंड ब्लोइंग। एक अन्य फैन ने लिखा है, धनुष, इस पीढ़ी के बेस्ट एक्टर हैं। कुबेर को नेशनल अवॉर्ड विनर शेखर कमल्ला ने डायरेक्ट किया है, जबकि सुरेश नारंग और पुष्कर राम मोहन राव ने प्रोड्यूस किया है। फिल्म में जिम सार्म भी हैं। अभी फिल्म की रिलीज डेट सामने नहीं आई है।

शायद मैं कल मर जाऊ, एक्टिव लाइफ के 10 साल बचे हैं

आमिर खान ने कहा है कि उनके पास एक्टिव होकर काम करने के लिए सिर्फ 10 साल बचे हैं। इसके बाद वह रिटायर होंगे। चूंकि, अब एक्टर के पास कम समय बचा है, इसलिए वह इस वक्त को बहुत अच्छी तरह से इस्तेमाल करना चाहते हैं। आमिर की पिछली रिलीज शलाल सिंह चड्ढा थी, जो साल 2022 में आई थी। यह फिल्म बुरी तरह पलॉप रही, जिसके बाद उन्होंने एक्टिंग से ब्रेक ले लिया था। हालांकि, आमिर अब रसितारे जमीन परश फिल्म को लेकर चर्चा में हैं।

आमिर खान ने अपनी जिंदगी को लेकर कही बड़ी बात

आमिर खान ने कहा, मैंने अपनी जिंदगी में कभी भी एक साथ छह फिल्में नहीं कीं। इस बार, मेरे पास इसका अपनी वजह थी। जब मैंने आखिरकार फैंसला किया कि मैं अभी फिल्में नहीं छोड़ूंगा, तो मन में अगला विचार आया कि यह शायद मेरे काम करने के सिर्फ 10 साल बाकी हैं।

जिंदगी पर भरोसा नहीं, हम कल मर सकते हैं

आमिर ने आगे कहा, आप जिंदगी पर भरोसा नहीं कर सकते, हम कल मर सकते हैं। मेरे पास लगभग 10 साल की एक्टिव जिंदगी बची है। मैं 59 साल का हूँ। उम्मीद है कि जब तक मैं 70 साल का नहीं हो जाऊंगा, तब तक मैं इतना स्वस्थ रहूंगा कि काम कर सकूँ। तो, फिर मैंने सोचा, मुझे अपने पिछले 10 वर्षों को सबसे अधिक प्रोडक्टिव बनाना चाहिए।



एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज़)

70 साल में रिटायर होने से पहले

आमिर फिर बोले, जैसे-जैसे मेरी उम्र बढ़ रही है, मैं उस टैलेंट को सपोर्ट करना चाहता हूँ जिनमें मैं विश्वास करता हूँ—लेखक, निर्देशक, सभी क्रिएटिव लोग। मैं 70 साल की उम्र में रिटायर होने से पहले उन टैलेंटेड लोगों के लिए एक प्लेटफॉर्म बनाना चाहता हूँ, जिन पर मुझे विश्वास है। इसलिए मैंने और फिल्में कीं।

जुनैद और आइरा नहीं होते तो

आमिर ने कहा कि अगर बेटे जुनैद और बेटी आइरा खान नहीं होते, तो वह फिल्में छोड़ चुका होता। आमिर ने फिल्मों से रिटायर होने का विचार साल 2022 में किया था, जब वह लाल सिंह चड्ढा की शूटिंग कर रहे थे।

श्वेता तिवारी की बेटी पलक ने मालदीव में बढ़ाई गर्मी

पलक तिवारी अक्सर अपनी दिल दहलाने वाली फोटोज से हर किसी को दीवाना बनाती रहती हैं। लेकिन इस बार मालदीव की तस्वीरों से तो उन्होंने तहलका मचा दिया है। पलक तिवारी ने बिकिनी फोटोज में गजब की अदाएं दिखाई हैं। उनकी तस्वीरें भी वायरल हो गई हैं।

पलक तिवारी अपने खूबसूरत लुक से फैंस को इंप्रेस करने में कभी असफल नहीं होती हैं। हर बार जब श्वेता तिवारी की बेटी अपनी तस्वीरें ऑनलाइन शेयर करती हैं, तो वह सभी को सांस रोक देती हैं। पलक ने अपने इंस्टाग्राम हैंडल पर मालदीव की अपनी हालिया तस्वीरें शेयर कीं। फोटोज में पलक ब्लैक बिकिनी में पोज देती नजर आ रही हैं, जिसे उन्होंने मैथिंग बॉटम और सारंग के साथ पेयर किया है। उनका फैशन गेम काफी हॉट लग रहा है। पलक ने एसेसरीज छोड़कर बिना मेकअप के फोटो पोस्ट किया है। उनके खुले बाल उनके लुक को और भी खूबसूरत बना रहे थे। अपने पोस्ट के कैप्शन में पलक ने लिखा— मेरा मालदीवियन स्वर्ग।

पलक तिवारी मालदीव वेकेशन

छंसा ज्यूपन, श्वेता तिवारी की बेटी हैं। उन्होंने 2023 में सलमान खान की फिल्म शकिसी का भाई किसी की जान से बॉलीवुड में कदम रखा। यह फिल्म एक एक्शन-कॉमेडी थी और 2014 की तमिल फिल्म श्वीरमश की रीमेक थी। कास्ट में पूजा हेगड़े, वेंकटेश, भूमिका चावला, जगपति बाबू, विजेंदर सिंह, राघव जुयाल, जस्सी गिल, सिद्धार्थ निगम, शहनाज गिल, पलक तिवारी, विनाली भटनागर और सतीश कौशिक भी थे।

बेटी के लिए ये चाहती हैं श्वेता तिवारी

अपनी बेटी के बॉलीवुड में करियर बनाने की इच्छा के बारे में बोलते हुए पलक की मां, श्वेता ने पहले इंडिया टुडे से कहा था, श्वेता चाहती हूँ कि वो स्टेज पर जाए और उसे अवॉर्ड मिले। मैं वहां बैठना चाहती हूँ और मुझे पता है कि जब मैं उसे ऐसे देखूंगी तो मेरी आंखों में आंसू आ जाएंगे। यह मेरे लिए सबसे बड़ा एहसास होगा। श्वेता ने कहा कि वह चाहती हैं कि किसी दिन पलक को बेस्ट एक्ट्रेस का अवॉर्ड मिले।

पलक तिवारी की अगली फिल्म

इस बीच, वर्कफ्रंट पर, पलक तिवारी अगली बार साइंस-फिक्शन हॉरर-कॉमेडी श्द वर्जिन ट्री में दिखाई देंगी। फिल्म का निर्देशन सिद्धांत सचदेव ने किया है। संजय दत्त, सनी सिंह, मौनी रॉय, आसिफ खान और बेयॉनिक भी इसमें हैं।



बचपन से ही इन आदतों को अपनाने से बुढ़ापे तक रहेंगे स्वस्थ



स्वस्थ आहार

हमारे आहार पर हमारा पूरा जीवन आधारित होता है। हमेशा संतुलित आहार का ही सेवन करना चाहिए। आजकल जंक फूड का सेवन अधिक करने के कारण लोग कई बीमारियों से परेशान रहते हैं। ऐसे में संतुलित आहार का सेवन जरूरी है। हमारे शरीर के लिए आवश्यक सभी पोषक तत्वों से भरपूर आहार खाएं। प्रोटीन, विटामिन, मिनरल्स, कार्बोहाइड्रेट और फाइबर सही मात्रा में खाएं। तला-भुना खाना, मीठा और जंक फूड खाने से बचें। फ्रूट्स और सब्जियां अपने आहार में जरूर शामिल करें। इससे आपकी इम्यूनिटी सिस्टम मजबूत होगी और आप कई बीमारियों से बच पाएंगे।

यदि बचपन से ही हम कुछ अच्छी आदतों को अपनाएं तो कई बीमारियों को खुद से दूर रख सकते हैं। बचपन से ही इन आदतों को अपने जीवन में अपनाना चाहिए। संतुलित आहार, साफ सफाई, शारीरिक एक्टिविटीज, मेंटल हेल्थ और भरपूर नींद स्वस्थ जीवन के लिए जरूरी है।

पर्याप्त नींद लें

पर्याप्त नींद अच्छी सेहत के लिए जरूरी है। पर्याप्त नींद हमारे शरीर को ऊर्जा से भर देती है, जिससे आप अगले दिन सभी कार्य आसानी से कर पाते हैं। यदि आपकी नींद पूरी नहीं होती या नींद की क्वालिटी सही नहीं रहती तो आपका मानसिक और शारीरिक स्वास्थ्य दोनों ही प्रभावित होता है। पर्याप्त नींद ना होने से मोटापा डिप्रेशन और हार्ट रोग जैसी बीमारियों का खतरा बढ़ जाता है। कम से कम 7 से 8 घंटे की नींद लेने का प्रयास करें। सोने से पहले किसी भी डिजिटल उपकरण का इस्तेमाल न करें। इनका इस्तेमाल करने से आपकी नींद खराब होती है।

योग और एक्सरसाइज को बनाए रखें

यदि आप बचपन से ही शारीरिक रूप से एक्टिव रहते हैं तो शारीरिक स्ट्रॉंग और फ्लैक्सिबल बनता है। आपका वजन कंट्रोल में रहता है, जिससे हॉर्ट और फेफड़ों से जुड़ी समस्याएं दूर होती हैं। इसके लिए आप वॉकिंग, साइकलिंग, रनिंग अपने दिनचर्या में शामिल करें। शारीरिक गतिविधि की कमी होने से मानसिक तनाव, डायबिटीज जैसी समस्या भी उत्पन्न होती है। यदि बचपन से ही आप व्यायाम को अपने दिनचर्या में शामिल करते हैं तो आप हमेशा स्वस्थ रहते हैं।

हाइजीन और स्वच्छता का ध्यान रखें

कई बीमारियां सिर्फ अनहाइजीनिक होने के कारण हो जाती हैं। साफ-सफाई और स्वच्छता रखने से हम कई बीमारियों से बच सकते हैं। गंदगी से डायरिया और इन्फेक्शन जैसी बीमारियां जन्म लेती हैं। कोरोना वायरस जैसा संक्रमण रोकने के लिए भी हाइजीन ने काफी भूमिका निभाई बच्चों को हाथ धोने की आदत सिखाएं। रोज सुबह नहाएं और कोई भी कार्य करने से पहले हाथ जरूर धोएं। पब्लिक प्लेस में सैनिटाइजर और मास्क का इस्तेमाल जरूर करें। योगा और ध्यान करने से मानसिक स्वास्थ्य में सुधार किया जा सकता है। बचपन से ही मेडिटेशन करने की आदत डालनी चाहिए।



हड्डियों को मजबूत बनाते हैं सूरजमुखी के बीज, अभी से बना लें डाइट का हिस्सा

सूरजमुखी के बीज का सेवन पौष्टिक तत्वों से भरपूर होता है। हड्डियों की मजबूती के लिए कैल्शियम सबसे आवश्यक पोषक तत्व है। सूरजमुखी के बीज में भरपूर मात्रा में कैल्शियम मौजूद होता है, जो हड्डियों की मजबूती और विकास के लिए आवश्यक कैल्शियम प्रदान करता है। हड्डियों के स्ट्रक्चर को बनाने के लिए मैग्नीशियम की आवश्यकता होती है। सूरजमुखी के बीज में मैग्नीशियम भरपूर होता है, जो कैल्शियम को ठीक से अब्जॉर्ब करने में मदद करता है। इसके साथ ही इसमें फास्फोरस, विटामिन ई मौजूद होते हैं। यह हड्डियों की मजबूती और कोशिकाओं को किसी भी नुकसान से बचाते हैं। इसमें ओमेगा 3 फैटी एसिड होता है, जो हड्डियों में किसी भी प्रकार के सूजन को दूर करता है। सूरजमुखी के बीज का सेवन करने से हड्डियां मजबूत होती हैं। यह बोन मिनिरल डेंसिटी को नियंत्रित करता है। इससे ऑस्टियोपोरोसिस जैसे गंभीर रोगों से बचा जा सकता है। गठिया जैसे समस्या से राहत दिलाने में भी है सहायक है। बच्चों में हड्डियों के विकास के लिए आवश्यक पोषक तत्व सूरजमुखी के बीज मौजूद होते हैं। इसलिए बच्चों को इनका सेवन करना चाहिए। अगर हड्डियां मजबूत होती हैं तो उनके टूटने की संभावना भी कम होती है। वहीं इसका सेवन करने से हड्डियों को पर्याप्त पोषण मिलता है। सूरजमुखी के बीज का सेवन जॉइंट्स के फ्लैक्सिबिलिटी को मेंटेन करता है।

बच्चों के सिर पर लाल पपड़ीदार चकत्ते हो सकते हैं क्रैडल कैप

नवजात शिशु को अतिरिक्त देखभाल की जरूरत है लेकिन कई बार कुछ ऐसी समस्याएं हो जाती हैं जो माता पिता की चिंता बढ़ा देते हैं। इन्हीं में से एक है क्रैडल कैप आमतौर पर बच्चों के पूरे शरीर के साथ उनके सिर की भी स्किन बहुत ही नरम मुलायम होती है लेकिन क्रैडल कैप की समस्या होने पर बच्चे के सिर की स्किन कठोर, पपड़ीदार और खुरदरी हो जाती है। हालांकि यह कोई गंभीर समस्या नहीं है और बहुत ही कम मामलों में इससे बच्चों को कोई परेशानी होती है। क्रैडल कैप को कई अलग अलग नामों से भी जाना जाता है जैसे क्रस्टा लैक्टिया, हनीकॉब डिजीज, मिल्क क्रस्ट, पीटीरायसिस कैपिटिस आदि। क्लीवलैंड क्लिनिक के अनुसार क्रैडल कैप में बच्चे का सिर एकदम चिकना दिखाई देने लगता है। इसमें बच्चे के सिर पर सफेद, पीला या गहरे रंग का पपड़ीदार पैच बन जाता है। कई बार पैच का रंग बच्चों के रंग के अनुसार होता है। समय के साथ यह पापड़ीदार चकत्ते उतरने लगते हैं। इसके अलावा कभी-कभी चकत्तों में हल्की लालिमा भी दिखाई पड़ती है। यदि घरेलू इलाज के बाद भी चकत्ते ठीक ना हो या फिर चकत्ते से पूरे शरीर में फैलने लगे तो आपको तुरंत डॉक्टर से संपर्क करना चाहिए। यदि क्रैडल कैप की समस्या बढ़ जाती है तो आपको सतर्क रहने की आवश्यकता है।

लीवर को स्वस्थ रखने में सहायक हैं एलोवेरा, अश्वगंधा समेत ये जड़ी-बूटिया



परमीत कौर, हेड एंड चीफ, न्यूट्रीशनलिस्ट और डाइटिशियन, मोरिंगो एशिया अस्पताल, गुरुग्राम के अनुसार, लीवर को हेल्दी रखने के लिए और इसके डैमेज को कंट्रोल करने के लिए वैसे तो कई दवाएं उपलब्ध हैं लेकिन कुछ कारण हर्ब्स की मदद से आप लीवर से जुड़ी कई समस्याओं से निजात पा सकते हैं और इससे लीवर स्वस्थ बना रहेगा। यह लोकप्रिय औषधीय पौधा एंटीऑक्सीडेंट और एंटी-इंफ्लेमेटरी गुणों से भरपूर होता है। इसके जेल का उपयोग कई तरह के स्वास्थ्य समस्याओं के इलाज में किया जाता है। यह लीवर फंक्शन को सुधारने और डिटॉक्सिफाई करने में सहायता करता है। इसके लिए रोजाना सुबह खाली पेट आधा चम्मच एलोवेरा जूस को एक गिलास पानी में मिलाकर पीना लाभकारी हो सकता है। अश्वगंधा आयुर्वेदिक जड़ी बूटियों में से एक है। अश्वगंधा का उपयोग शारीरिक शक्ति बढ़ाने, तनाव कम करने और लीवर को स्वस्थ बनाए रखने में मदद करता है। इसमें एंटी इंफ्लेमेटरी और एंटीऑक्सीडेंट गुण होते हैं, जो फ्री रेडिकल्स के प्रभाव से लीवर को सुरक्षा प्रदान करते हैं। गुनगुने पानी या दूध के साथ अश्वगंधा चूर्ण का सेवन कर सकते हैं।

रोजाना रात को खुल जाती है नींद तो बदलाव हैं जिम्मेदार

अगर अक्सर रात के 3 बजे या सुबह 5 बजे आपकी नींद खुल जाती है तो आप अकेले नहीं हैं जिसके साथ ऐसा हो रहा है। जी हां आपकी तरह ऐसे कई लोग हैं जिनके साथ ऐसा होता है। ठीक से नींद न पूरी होने के कारण दिन पर लो एनर्जी लेवल और चिड़चिड़ापन जैसी समस्याएं बनी रहती हैं। जानकारों की मानें तो ऐसा होने के कई कारण हो सकते हैं खासतौर पर हार्मोन या ब्लैड शुगर में उतार चढ़ाव। यहां हम आपको अचानक ऐसे नींद खुलने की कुछ वजह बताएंगे साथ ही इस समस्या से छुटकारा पाने का तरीका भी आप जान सकते हैं।

ब्लड शुगर लेवल में गिरावट और हार्मोन में कमी

हेल्थ राइटर और बायोहेकर डेव एसप्रे के अनुसार यदि किसी व्यक्ति की अचानक इस तरह से नींद खुल जाती है तो यह ब्लड शुगर लेवल में गिरावट के कारण भी हो सकता है। डेव के का कहना है कि ब्लड शुगर में गिरावट आने की वजह से बॉडी स्ट्रेस केमिकल रिलीज करती है कोर्टिसोल और एड्रेनालाईन। जबकि ये हार्मोन ब्लड शुगर लेवल को रेगुलेट करने के लिए लीवर और मांसपेशियों में मौजूद ग्लूकोज को रिलीज करने में मदद करते हैं, यह नींद में भी गड़बड़ी कर सकते हैं। डेव का मानना है कि सोने से पहले कुछ हल्के स्नैक्स का सेवन करना चाहिए जैसे कच्चा शहद, एमसीटी ऑयल आदि।

हाई कोर्टिसोल लेवल

अचानक नींद खुलने की दूसरी सबसे बड़ी वजह है हाई कोर्टिसोल लेवल जो लंबे समय से स्ट्रेस के कारण होता है। कोर्टिसोल जिसे



एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज)



स्ट्रेस हार्मोन भी कहा जाता है, हमारे शरीर के ऊर्जा के स्तर को कंट्रोल करने में कई कार्य करता है। कोर्टिसोल के लेवल को बढ़ाने से रोकने के लिए आप डीप ब्रीदिंग एक्सरसाइज कर सकते हैं। इसके अलावा मेडिटेशन और माइल्ड स्ट्रेच से भी आपको राहत मिल सकती है।

इंबैलेंस स्लीप साइकिल

रात के 3 बजे या सुबह 5 बजे नींद खुलने का कारण सर्कैडियन रिदम भी हो सकता है। ट्रेडिशनल चाइनीज मेडिसिन के अनुसार 3 से 5 बजे के दौरान जब शरीर का रिपेयर और डिटॉक्सिफिकेशन प्रोसेस होता है तो फेफड़े सबसे ज्यादा एक्टिव रहते हैं। हालांकि साइंस इसका समर्थन अब भी नहीं करता है। हेल्दी सर्कैडियन रिदम को मेंटेन करने के लिए लगातार एक ही समय, पर सोना और उठना चाहिए। यह रूटीन वीकेंड्स पर फॉलो करना चाहिए।

एजिंग और हार्मोन में बदलाव

बढ़ती उम्र के साथ होने वाले हार्मोनल बदलाव के कारण भी अचानक नींद खुलने की परेशानी हो सकती है। जैसे जैसे उम्र बढ़ती है हमारा शरीर स्लीप हार्मोन मेलाटोनिन बहुत ही कम मात्रा में रिलीज करता है।

